

城事

CHENG SHI

创建全国文明城市 践行社会主义核心价值观

不求回报 八年如一日照顾瘫痪亲家

——记市文明家庭席海英家庭

□本报记者 孙汉 编辑 涂媛媛

10月19日上午,苍溪县岳东镇新华村三组村民席海英为瘫痪在床的侯淑连送上热茶水,助其喝下,并对其嘘寒问暖。侯淑连和席海英是亲家关系,她的女儿是席海英的儿媳。

8年来,席海英不求回报,一直悉心照顾侯淑连的事迹,在村里传为美谈,村民们纷纷为这样的正能量点赞。席海英家庭也被评为了2019—2020年度市文明家庭。

真诚待人使得家庭和睦

“不管生活有多困难,都要勤勤恳恳工作,真心实意待人,本本分分做人。”席海英时常教育儿子毛庆国要务实肯干,她也是这样做的。每天除了照顾瘫痪在床的亲家,席海英还要打理家中田地,春耕夏耘,秋收冬藏,一年到头,席海英几乎没有休息的时间,但在席海英口中听不到半句怨言。

照顾瘫痪亲家8年无怨言

侯淑连家虽然摆设陈旧,但收拾得非常干净,闻不到丝毫异味。侯淑连面色红润,虽然说话语速较慢,但能开口交流,精神状态也不错。

交谈中记者得知,侯淑连现年55岁,因患严重风湿病导致伤残二级,不能活动,大小便也不能自理。其夫早年病逝,女儿、女

婿又因常年在外务工挣钱养家糊口,无人照顾侯淑连的生活起居。席海英看出了儿媳的难处,主动提出帮儿媳照顾母亲,让儿媳儿媳安心工作。

“我们两家都在一个村,离得很近,每天亲家母来,除了照顾我吃喝拉撒、擦洗身子外,还经常跟我聊天。”侯淑连动情地说,至今她身上一个褥疮都没有。说这话时,侯淑连拉住席海英的手,流下了眼泪。

8年来,席海英坚持每天为侯淑连换衣服、擦洗身子。为了让自己坚持下去,席海英从一开始就给自己默默定下“不懒惰,不生气,不能有情绪,不能照顾不到”的规矩。

今年已年满60岁的席海英,常年辛劳让她的行动也不再那么敏捷。尽管如此,勤快的席海英仍在家前屋后的菜地里种上绿油油的蔬菜。中午时分,她又忙着做饭,“今天吃炖肉、白菜,多吃点,要早日康复。”席海英笑着对侯淑连说。

宣讲党的政策 树立文明新风

青川县七佛乡常态化开展知客宣讲活动

本报讯(记者 吕梅 编辑 涂媛媛)近日,七佛乡梯子村党支部邀请年近7旬的毛家帮老人为村民进行了一场关于党的历史和进程的宣讲活动。

毛家帮是梯子村的一名宣讲员,也是一名老党员,曾获得省级劳动模范、国家级师德标兵荣誉称号,已在村里从事近10年的知客宣讲工作。每逢村里遇上红白喜事或者

各种活动,称职的他总会抓住机会对村民宣讲党的各种政策,呼吁大家要破除陈规陋习,树立文明新风。

毛家帮只是七佛乡开展知客宣讲活动的一个缩影。一直以来,七佛乡都将知客宣讲作为一项常态化工作来抓,特别是自党史学习教育开展以来,七佛乡多次举行“知客宣讲课堂”,为知客上好党史学习教育

“文化课”,再让他们将所学的“理论大餐”带到田间地头,让宣讲工作裹满泥土味。

不仅如此,为营造和谐文明的生活环境,七佛乡还要求知客们从疫情防控、感恩教育、环境卫生、邻里和睦等方面进行宣讲,引导村民积极践行社会文明新风尚。

白龙湖景区 被授予“中国美术家采风基地”

本报讯(记者 张欣 编辑 涂媛媛)10月16日至17日,“中国美术家西部景区行”活动走进广元,10余名来自全国各地的画家、书法家先后到青川县沙州镇幸福岛、利州飞凤码头、昭化古城采风并进行现场创作。

“白龙湖风景非常优美,希望通过我们的画笔,把这么好的景色宣传出去。”中国美术家协会会员巨潮说。

期间,活动组委会向白龙湖景区授牌“中国美术家采风基地”,并捐赠了部分书画作品。

苍溪原创舞蹈《梨乡开遍幸福花》 11月在央视播出

本报讯(记者 杨春 编辑 穆晓东)近日,记者从苍溪县文化旅游和体育局了解到,苍溪县原创舞蹈《梨乡开遍幸福花》节目将于今年11月在央视三套《舞蹈世界》栏目中播出。

9月中下旬,苍溪县原创舞蹈《梨乡开遍幸福花》应邀赴京参加央视综艺频道(CCTV-3)《舞蹈世界》栏目现场录制。该舞蹈是以苍溪县原创歌曲《苍溪是个万宝山》为背景音乐,融入梨花、红心猕猴桃等苍溪元素,由县文化馆编创指导、县秋月舞蹈队参演的情景舞蹈,以浓郁的地方特色展现苍溪儿女和谐幸福的美好生活。

我市创编的《卡路里》 入选四川省柔力球规定套路

本报讯(记者 欧阳亚丽 编辑 涂媛媛)记者日前从市体育局获悉,四川省社会体育指导中心将我市创编的《卡路里》作为四川省柔力球规定套路正式发布。

据悉,《卡路里》由市体育局、昭化区文化旅游和体育局及昭化区柔力球协会组织创作,是一套入门打基础、适合初学者学习的套路。该套路在音乐上选择了广场舞曲《卡路里》,音乐节奏明快,健康积极向上,符合大众心理需求;在动作设计方面,把柔力球的基本技术、基础动作与广场舞、民族舞、拉丁舞的步伐相结合。整个套路欢快活泼,具有舞蹈的韵律和美感,既适合初学者学习掌握,又能激发练习者的学习兴趣。

为检验套路《卡路里》的科学性和群众接受程度,创编者先后进行了教学试验、征求意见和修改完善等环节。在教学试验中深受全省、全国广大柔力球爱好者喜欢,纷纷通过网络视频积极参与学习,其柔力球技术的基础性和强身健体效果初步显现。

责任编辑:穆晓东
编辑:涂媛媛
美术编辑:宋兰英 张懿玲
版式:雷文卿
校对:蔡琼华



10月16日上午,共青团利州区委志愿者联合东坝街道办事处团委志愿者,到福城社区凤凰唐城小区为居民发放电信诈骗宣传单,宣传防诈骗知识,并为小区80岁以上老人开展测量血压、打扫卫生等志愿服务工作。图为宣传现场。

本报记者 赵雪洋 摄 编辑 涂媛媛

“川育核工”荣获 行业引领类劳务品牌

本报讯(记者 杨春 编辑 涂媛媛)10月14日至16日,我市“川育核工”特色劳务品牌作为四川省参展的5个品牌之一,参加了在吉林省长春市举行的第三届全国创业就业服务展示交流活动,被人社部授予“行业引领类劳务品牌”。

近年来,广元市坚持把培育劳务品牌作为推动劳动者高质量就业的重要举措,全力打造“川育核工”“广元护工”“广元家嫂”“广元育婴嫂”等特色劳务品牌,助推经济社会高质量发展。

截至目前,全市农村劳动力转移就业96.54万人,每年“川育核工”“广元护工”“广元家嫂”“广元育婴嫂”等品牌劳务输出29万人次,实现劳务收入达75亿余元,劳务品牌贡献率达30%。特别是依托四川核工业技师学院创建的“川育核工”劳务品牌,累计为国家核建事业和国防科工事业输送技能人才10.8万余名,先后培养出全国核电建设各岗位60%的骨干力量,取得显著的经济社会效应。

同比增加21.68%

三季度全市快递业务量稳中有增

本报讯(记者 赵雪洋 编辑 涂媛媛)10月18日,记者从市邮政管理局获悉,2021年前三季度(7至9月),全市快递服务企业业务量累计完成922.00万件,同比增长21.68%;业务收入累计完成18544.79万元,同比增长16.99%。

其中,同城业务量累计完成144.36万件,同比增长24.10%;异地业务量累计完成763.60万件,同比增长19.76%;国际及港澳台业务量累计完成14.04万件,同比增长266.88%。

同城、异地、国际及港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的15.66%、82.82%和1.52%;业务收入分别占全部快递收入的7.26%、43.08%和3.37%。与去年同期相比,同城快递业务量的比重上升0.31个百分点,异地快递业务量的比重下降1.32个百分点,国际及港澳台业务量的比重上升1.01个百分点。

市公安局交警支队

专项整治窗口单位顽瘴痼疾

本报讯(柯林 记者 涂媛媛 编辑 穆晓东)10月18日,记者从市公安局交警支队获悉,10月12日起至年底,该支队针对公安交管窗口单位存在的突出问题及症结,在全市范围内部署开展顽瘴痼疾集中整治专项工作。

整治重点为违规办理车辆登记、驾驶人审验考试、车驾管牌证、交通违法处理、与非法中介勾结谋利等“五类突出问题”,要求严格落实36项整改措施,对违法违纪线索一查到底,绝不姑息,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,彻底整治顽瘴痼疾。

该支队相关负责人表示,全市各级公安交警部门将在公安队伍教育整顿“回头看”、纪律作风教育整顿中,从制度、管理、教育等方面标本兼治,确保抓出成效、取得实效;纵深推进公安交管“放管服”改革,主动回应解决群众反映的“急难愁盼”问题,提升公安交管服务群众水平。

市老城区开展夜间违停整治

18日起加强贴单处罚力度

本报讯(记者 汪国义 编辑 涂媛媛)为规范老城区闹市区有序停车,加大翰铂星城、嘉陵小学、城南时代广场周边夜间违停整治力度,10月18日起,市城管执法支队嘉陵大队加强夜间违停贴单力度,并移交交警部门予以处罚。

记者从城管部门了解到,老城区闹市繁华地段周边西街、下壕街、打铁街、母亲巷、嘉学巷、商会巷等街巷住户多、商家多、车辆多,加之街巷狭窄,无法施划临停泊位,车辆违章乱停现象严重,不仅引发交通堵塞,还易造成消防隐患。

经城管、交警部门现场勘查,南街、东街、大西街沿街临停车位,都市广场、翰铂星城、城南时代广场地下车位完全能满足车辆停放。两部门联合决定,加强白天违停贴单力度,18日起开始夜间贴单,并移交交警部门予以处罚。

以爱育人 以德感人

——记“立德树人关爱学生好老师”利州区北街小学教师吴小琴

□母剑勇 本报记者 汪江婷 编辑 陈雪莲

以爱育人,以德感人,这是利州区北街小学教师吴小琴对教育内涵的深刻理解。1996年,带着青春的激情,满怀对教育事业的热诚,吴小琴成为了一名光荣的人民教师,她始终着眼于学生健康成长,以心动心,以心育心,以心聚心,让青春和生命在平凡的岗位上发光发热。

用爱心搭桥 帮助学生找回快乐

吴小琴时刻以“假如是我的孩子”“假如我是孩子”的情感体验,给予孩子们最大的宽容、理解、信任和关怀。

有一次,学生芳芳在作业本上写道:“吴老师,如果我的爸爸妈妈离婚了,我跟谁呢?”听到芳芳的心声,吴小琴为之震惊,从未经历暴风雨的孩子肯定不知所措。吴小琴告诉芳芳,生活本来就充满了酸甜苦辣,正因为这样,生活才有滋味,别担心,爸爸妈妈就像小孩闹矛盾一样,会和好的,他们会一如既往地爱你。

下班后,吴小琴直奔芳芳家,对其父母晓之以理,动之以情,还带来了一封写满了芳芳深情的信,其父母看后,失声痛哭,最后夫妻俩化解了矛盾,为了孩子,夫妻俩和好如初。就这样,吴小琴不仅挽救了一桩婚姻,还帮助芳芳找回了往日的快乐。

做知心朋友 激励学生努力奋进

人生的词典里,“爱”广博而深奥,但在吴小琴的词典里,爱就是一个关切的眼神,一句鼓励的话语,一个亲切的提醒,一个深情的拥抱,一次严厉的批评。

对于后进生的引导和转化,吴小琴有独特的方法。首先深入调查摸底,了解学生成为后进生的原因,然后因材施教,因人施教,成为学生的知心朋友,及时对后进生加强心理疏导,帮助他们消除或减轻种种心理负担,让他们正确认识自己的价值。

学生彬彬是个“调皮大王”,和同学相处不好,小朋友都不愿意和他交朋友,学习积极性也不高,课后也不按时完成作业。通过家访和谈心交流,吴小琴了解到彬彬父母工作忙,彬彬一直和奶奶一起生活,奶奶对彬彬比较溺爱,导致了他性格比较叛逆。

了解到实际情况后,吴小琴不时给予彬彬鼓励,还常常家访,和其父母电话沟通,逐渐地彬彬有了明显的进步。经过吴小琴两年的教导与关爱,认识彬彬的人都说,孩子的变化很大。对于彬彬的成长,其妈妈更是对吴小琴的教导赞不绝口。



带领学生参观学校书法长廊

走进心灵世界 关爱学生健康成长

吴小琴一直坚信每个孩子都是艺术品,都是独一无二的,教师不仅要带领学生走进知识的世界,还要走进孩子们的生活世界和心灵世界。

学生霖霖因为脑瘤手术影响了智力发育,更影响了他的行动,走路一瘸一拐,动手从书包里拿作业本都很艰难。吴小琴每天见到霖霖时总会说:“霖霖,加油!”同时,吴小琴还把他作为班级的榜样,号召全班同学学习他的坚强、勇敢和乐观。在老师不断的鼓励声中,霖霖无论刮风下雨还是严寒酷暑从不迟到早退,微笑总是挂在他的脸上,学习也进步了不少。霖霖亲切地叫吴小琴“吴妈妈”。

六一儿童合唱表演,有人劝说让霖霖上台,怕影响班级形象,吴小琴毅然决然让霖霖登台表演。担心霖霖身体吃不消,表演时专门找来凳子让霖霖坐着。霖霖表演得很投入很深

情。看着舞台上自信阳光的霖霖,吴小琴激动地流下了热泪。

爱是教育的灵魂。在吴小琴的班级里,她是孩子们的妈妈,她用自己的真诚关心照顾着他们,体贴爱护着他们,赞许肯定着他们,关注信任着他们。她是孩子们的知心朋友,她知晓孩子们在想些什么,做些什么,用爱心感受并见证着孩子们的成长。

课堂上有吴小琴与学生讨论交流的身影,讲桌上有她认真钻研书写的教案,操场上每天都有她与孩子们奔跑的脚步声和欢快的笑声。在这个和谐的大家庭里,孩子们幸福快乐成长。

“教育是一场心心相印的活动,唯独从心里发出来,才能打动心灵的深处。”25年来,吴小琴默默奉献,初心不改,用真爱沁润心灵,守护花开,让每个生命焕发光彩。

实施教育提质工程 建设四川知名教育高地